

苏姐绣花:巧手“绣”出幸福生活

●记者 程雅丽

一台标准的老式缝纫机,一台老式绣花机,明明只有最简单不过的缝纫工具,位于温泉幸福路的阿英绣花店却在咸宁服装领域小有名气。

许多开服装店的商家都知道温泉有个“苏姐”——她有一双巧手,破损的衣物通过她灵巧的双手,不但能弥补缺憾,精美的绣花还能给衣服增添上一份独到韵味。

苏姐名叫苏英。她说,一门手艺,就是一辈子的活法,择一事,终一生。苏英是手艺人,更是守艺人。

■心专才能绣好花

今年38岁的苏英,从20来岁就开始接触缝纫行业,在工厂里制作玩具娃娃,直至结婚生子。

2010年,为了更好的照顾孩子,苏英便在幸福路开了一家属于自己的绣花小店——阿英绣花店,这一开就是13年。相较于普通裁缝店,阿英绣花店除了可以做一些衣服普通的缝补以外,还能对破损的衣服进行修复,以及绣logo、绣花。

绣花是一项非常考验眼力的手艺活,但是这对苏英却算不得一件难事,穿针引线她都极其灵巧。让苏英倍感吃力的是长年累月坐着绣花,颈椎和腰经常酸痛,现在绣着绣着,她就要仰头休息一会,站起来走一走。

苏英告诉记者,像她这个年纪的女性,大多数的人更愿意去做一些别的行业,例如美甲或其他服务行业,不仅赚钱更多也相对更轻松。

这么辛苦的活儿为什么能坚持这么久?苏英说,父亲从小便教育她,如

果要做一件事情,就要有始有终的做好,也正是这句话,支撑着她最初的绣花梦。她也想通过自己的坚持,让更多人对中国的传统工艺有所了解。

十三年如一日的做一件事情,不是谁都能做到的,看似普通的绣花背后,藏着苏英坚守的信仰和热忱的“匠心”。

■快乐来源是认可

绣花机哒哒响,剪刀也被磨得锃亮,陈列柜里摆放着几百卷彩色线卷,苏英坐在绣花机前织补着顾客的藏蓝色衣服。

精工织补不同于简单的打补丁,如何能将衣服容貌恢复得“天衣无缝”,苏英首先要查看衣服破损的地方,先是根据衣服的颜色,从线卷挑选出几卷最接近衣服的线卷,将挑选出的线卷和衣服放在一起,分别在自然光和灯光下进行比对,再从中挑选出最接近衣服色彩的一卷,再根据顾客不同的需求,进行织补。

织布也是有诀窍的。苏英说,能修补的地方尽量修补;不能修补的地方,如果破损地方是在衣服边缘,则需要先给衣服增加布的长度,这样做更便于后续用绣花代替无法修补的部分,再给衣服垫上衬布,用绣花绷将衣服和衬布绷起来,才能进入绣花环节。

海棠花、兰花、荷花、玫瑰花、梅花……各种花样早已深深刻在苏英的脑海,苏英会根据衣服风格绣上不同的花样,绣完花还需要耐心的剪掉衬布,熨烫好,装袋编号才算完成。每次看着一件衣服经过自己的手“焕然一新”,顾客满意收好的那一刻,苏英都由衷地觉得开心满足。

酒香不怕巷子深,虽然只是一个



小店,但是苏英的手艺好,价格也实惠,她的客人都会主动的帮她宣传,就这样一传十,十传百,现在阿英绣花店每天的客人能达到二三十个。苏英笑言别看她店铺又破又小,有的顾客还专程从长沙、武汉过来织补衣服呢。

■织补故事永难忘

苏英告诉记者,她修补过上万元的皮衣,几千元的床品和衬衣,但是有一件织补品令她印象深刻。苏英一边说,一边向记者展示拍下的照片,照片里是一块黄色的缎布,上面印着一排红字“自卫还击保卫边疆胜利纪念”,下面是一朵大红花和红色落款“中央慰问团赠一九七九年三月”。

苏英说,这件纪念物是两年前一位老爷子的家属拿过来修复的,她还记得

这件纪念物被老鼠咬了很多处小洞,布的边缘也被啃烂了,修复难度极大。

前来修复的人说,不管花多少钱,他们都愿意修复,只求尽量还原物品原本的样子,这是家里老爷子最在乎的东西,希望能得到修复。

了解到老人家的历史故事后,苏英涌起了敬佩之情,在看到织补物品是这样一件纪念物的时候,她当即决定无论花多少精力也要完成老人家的心愿,在织补这块缎布的时候,也格外的小心,如何走针、如何用线……一次次反复的对比琢磨怎样能做到最大限度还原。

经过几个日夜的织补,直到这块纪念缎布经过她的手重现昔日荣光,她才觉得松了一口气。家属看到修复一新的缎布,连声感激称谢,说苏英帮老爷子圆了一个大心愿。

危险! 藤蔓紧紧缠绕电线 除患! 社区遍访及时清理



本报讯(记者 葛利利 通讯员 柯珊)7月14日,伴随着“咔嚓咔嚓”的修剪声,咸安河堤北路藤蔓缠绕路边电线问题终于得到圆满解决。

7月14日,永安街道环城社区两委例行下沉村组遍访时得知,河堤北路路边的藤蔓植物长势旺盛,现已经攀附电线杆缠绕着空中电线生长,存在着极大的安全隐患。活植物遇水后是导电体,下雨天,如果有人经过,不小心触碰

了缠在电线上的藤蔓,可能会有触电危险。如果藤蔓缠绕在配电箱或变压器上,下雨天容易造成设备损坏,严重的影响小区正常供电。

为了尽快消除安全隐患,社区两委立即喊来专业维修员和党员志愿者对现场实地勘察并给出解决方案。当天下午,专业维修人员利用专业工具剪断了藤蔓,随后党员志愿者一起上前将缠绕在电线上的藤蔓清理干净,消除了安全隐患。

天天快乐8
选一选二GO

快乐8 1000万元大回馈惊喜来袭

2022年7月18日起, 凡在湖北省内许可销售渠道单票购买20元及以上“快乐8”选一或选二玩法, 对固定中奖奖级进行赠票, 具体如下:

奖项	奖金(元)	赠票金额(元)	赠票后奖金(元)
选一(中一)	4.6	1.4	6
选二(中二)	19	3	22

注:预计40期,赠完为止,如活动到期回馈资金未用完的,则往后顺延;如本次安排的回馈资金在活动期内用完,则回馈活动在当天结束后停止。赠票金须在活动结束后5个工作日内兑取。

湖北福彩微信公众号

湖北福彩官方抖音号

理性投注,量力而行